

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii Vărnăv, 27.
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.
Pentru Autorități și Instituții Indoit — Rogăm și inserții după tarif.

Cine a mințit?

Neînsemnatul cetățean de mine,

sau marele primar al Constanței?

Cu o murdărie nu se curăță alte murdării!

Pentru a arunca praf în ochii naivilor și pentru a ne înfricoșa — chipurile — pe noi, primarul Constanței ne-a notificat prin portări două tabele, cu care avea pretențiunea de a face dovada, că noi „am insinuat” și am afirmat „neadevăruri sfruntate”.

Am replicat numai de cât că Primarul nu a înșirat în tabelele pomenite de cât cifrele dela licitațiile ce-i convin și că tace și omite alte lucrări, efectuate chiar sub primariatul său. Și i-am cerut anume să ne arate cu ce prețuri au executat anul trecut d-nii ing. Cloc și Aristide Iacob cele două loturi de asfalt și piatră de granit pe strada Mihai Viteazu?

Primarul Constanței tace. Tace, fiindcă li stau proșap între făcl înseși cifrele din dosarele Primăriei. Tace și crede că sub injurăturile lacheilor, pe cari i-a asmuțit să ne batjocorească, își va putea ascunde turpitudinile.

Se înșeală amarnic.

Și deși contractul Ciulei, cu avantajele lui extraordinare pentru unii, azi e de căzut, de pe urma lui nu rămâne numai un vis urât, ci și faptul precis al încercării unora din edilii noștri de a desputa municipiul de cel puțin douăzeci milioane lei.

Și mai rămâne ceva: tentativa Primarului Grigorescu de a induce lumea în eroare, ascunzând clauza cu piatra de la Cierăci și întocmind tabele în care mințea cu toată știința și cu flagrantă rea credință.

Cât privește hârdaiele de lături, cu care figuranții din statele serviciului de salubritate caută să ne improaște — și cari chiar dacă le-am merita n'ar putea micșora într-un nimic vina dovedită azi a patronului lor, față de cetățenii acestui municipiu — cât privește acest'e calomnii, de ele vor avea să răspundă cât mai curând în fața Justiției autorii lor, cari de o cam dată se ascund sub masca anonimului, ca toți lași și netrebnicii.

CONST. N. SARRY

† Laurențiu C. Erbiceanu

S'a dus dintre noi inginerul Laurențiu C. Erbiceanu, care, timp de 23 ani, și-a depus activitatea tinereții și maturității sale, în folosul ridicării primului port al țării românești.

Tânăr inginer diplomat al Școlii de poduri și șosele, L. C. Erbiceanu și-a început activitatea sa tehnică, în 1901, la lucrările portului Constanța, fiind unul din cei mai distinși colaboratori ai marilor noștri ingineri: Anghel Saligny, P. Zahariade, I. Păslă, etc. în realizarea portului nostru maritim și organizarea exploatarea comercială a acestui important organism al economiei noastre naționale. Rând pe rând Erbiceanu a luat parte la variatele lucrări de construcție ce se executau în perioada de mare activitate; la 1903 este însărcinat cu lucrările stației pentru exportul petrolului, care în întregime se execută sub conducerea sa și a cărei exploatare este organizată de dânsul. În 1918 Erbiceanu este chemat a lua direcțiunea porturilor maritime, însărcinarea pe care a exercitat-o, cu multă demnitate, până în 1924, când este chemat în Direcțiunea „Societății naționale a creditului industrial” de unde moartea l-a luat dintre noi.

Un om inteligent, cu o solidă cultură tehnică și cu multă putere de muncă, Erbiceanu a dezvoltat o mare activitate tehnică și economică în toate însărcinările ce a avut. Om de caracter și de o cinste fără margini, Erbiceanu a făcut cinste locurilor ce a ocupat în cariera sa tehnică de aproape 35 ani.

Foarte apreciat de către șefii săi pentru munca ordonată și activitatea dezvoltată în toate însărcinările ce a luat, Erbiceanu a fost iubit de către camarazii și prietenii săi pentru calitățile sufletesti de cari dispunea; iar în feșiorii găsea în Erbiceanu pe șeful înțelegător și drept pentru îndeplinirea unei colaborări folositoare interesului general.

Prin inteligența și cultura sa Erbiceanu și-a croit drumul către situațiile ce a ocupat cu cinste și demnitate, și cari i-ar fi putut fi încă rezervate în viitor; prin caracterul și calitățile sale sufletesti Erbiceanu și-a apropiat iubirea camarazilor și prietenilor; prin spiritul de dreptate, Erbiceanu și-a asigurat respectul și dragostea tuturor celor ce au lucrat sub dânsul.

Ca unul ce am trecut mulți ani în tovarășia lui Erbiceanu, la lucrările portului Constanța; în numele unei vechi prietenii din anii tinereții de pe băncile Școlii naționale de poduri și șosele și a începutului carierei noastre ingineresti, aduc un modest omagiu aceluia a cărui amintire va rămâne vie pentru toți acei ce l-au cunoscut, l-au apreciat și l-au iubit.

CONST. D. BUȘILĂ

POSTA REDACȚIEI

D-lui M. R. L.:co

Traduserea bună versificația însă slabă.

Pe cât mi-amintesc poezia aceasta a tradus-o d. Ion Bentoiu, într-o formă admirabilă.

C. N. S.

Teroare fiscală

Camera de comerț din localitate, prin d. Nic. Ștefan, președintele acestei instituții a înaintat un memoriu ministrului de finanțe prin care aduce la cunoștință, că în ultimul timp, organele fiscale din localitate au dresat procese verbale de contravenție și au aplicat amenzi la mai mulți comercianți și mici industriași pentru neținerea de registre. Aceste amenzi și contravențiuni se urcă la importanta sumă de 4,200,000 lei, care adărgate la alte taxe pe care micii comercianți și industriași le plătesc, fac ca aceștia să nu mai poată face față cerințelor și sunt forțați să înceteze comerțul sau industria.

În memoriul prezintat de camera noastră s-a arătat, că acest procedeu prin care se cantă așteptările de venituri, este ilegal și chiar imprudent. Este ilegal, deoarece după codul comercial numai întreprinderile cu capital de peste 500 000 lei, sunt obligate să țină registrul comercial. În afară de aceasta, — însăși legea contribuțiilor directe, prevede, ca toți comercianții care sunt impuși la patenta fixă, sunt scutiți de a mai ține registre. Procedeu este imprudent, deoarece prin el se înăpătesc raporturile dintre fisc și contribuabil, ultimul având motive să vadă în primul un adversar, care pândeste orice moment să-l lovească fără milă.

La ceai, cafea și prăjituri cereți renumitul coniac și rom

Standard

Cum trăesc studenții Constanțeni

în București

Căminul fără lemne și ocupat de băeți cu stare. Cele 200.000 lei destinate studenților lipsiți de mijloace, se împart pe sprânceană. Agenții anticulturali și bătăuși din cămin.

— O scrisoare revelatoare —

Domnule Director,

Las la o parte formulele, știind bunăvoința și interesul D-voastre pentru studenții constanțeni, nu o dată manifestate și cunoscând probitatea ziaristice D-voastre, îndrăsnesc etc. etc. — pentru că să trec direct la problema ce preocupă pe studenții constanțeni de azi.

Uite de ce e vorba:

Știți că există un Cerc al studenților constanțeni și un Cămin al studenților constanțeni lipsiți de mijloace. Nu știu de câți ani o fi existând. Nici nu mă interesează. Ceeace aș vrea să sbier în fața d-lui... Curică Băfost și celuilalt hierofant Vasilică, e că pe str. Serei No. 3, în Căminul ăsta mizerabil, la ora actuală, studenții din el degeră de frig. Că mor de foame — o altă problemă de care nu-s vinovați d-nii din „comitetul de susținere” (Directorul liceului și o serie întreagă de alte mărimi). Dar cel puțin să avem o țară de căldură! Până eri, am dus-o, cum am dus-o, datorită blândeții iernii ăștia. Dar acum când timpul se răzbună, vă spun fără nici o romanțare, dormim la — 20° C. De ce? pentru că nu există lemne! Și chipurile, dragă Doamne, avem Ministru de domenii pe un Constanțean get-beget, c..vacii, alt ilustru, tot eu ică: în eoadă, Vasilică Oil Sasso, cu 40 la cap și 45 la picioare, cum spunea o dată nu știu cine.

Și anul trecut, la fel am degerat. Dar n'a crăcnit nici un imbecil d'ăici. Peste câțiva ani or să-și scuipe bojocii, fiindcă Oil Sasso, Vasilică* și Curică nu se gândesc că au fost și ei studenți.

A! uitasem versurile lui Delibaș:

Dar casa-casă
Și masa-masă,
Tot plină rasă.
Bănet cu sacu
Trăiască Babacu!

Vedeți că pe mizeria asta de aici am început să brodăm.. literatură! D'ăia să ne 'ntoarcem — că uite, acum bat tactul cu picioarele în podea, ca să mi se dezghețe.

Propriu zis... este lemne, ar zice Curică și Compania. Doar n'ați vrea să arză toată ziua focul! Într'adevăr, din mila unui ministru chel, a unui prefect bel și a unui primar f. culturel, ni se face focul dela 7—10 scara. Exact cât timp ca să ardă cele 4 bucăți de lemne. Și băgați de seamă că această cantitate... arborescentă, trebuie să încălzească o

sală în care dorm unul peste altul 6—7 inși. Total 10 camere. Nu mai vorbim de cubaj, că prea am fi burghezi.

Și semnificativ e că la alte cămine, din alte județe, Oil Sasso s'a grăbit să subscrie câte 3—4 vagoane, cu ochii închiși, iar nouă Constanțenilor, numai unul, care s-a dus de mult, sireacul, după ce am înghețat pe la porțile iluștrului erou principal din epopea eroi-comică „Sassiada”. (Nu te lăsa speculat, dom' drector jurnal!) Știți l-a apucat așa deodată, ceeace se chiamă „complexe de conștiință”.

Dar dac'ar fi numai atât. Parcă numai ăștia s'au dezinteresat de mizeria studenților constanțeni! Da, mai e și alt ceva:

Duceți-vă și interesați-vă, vă rugăm, la Comitetul de susținere. Acest comitet dispune de 200000 lei ajutoare pentru studenții săraci. Bani ar trebui să fie dați comitetului studenților și acest comitet — nu dom' prefect și dom' primar — ar ști cui să i dea ajutor și cui nu.

Pentru că știți, cine profită de Cămin? Fiul unui mare negustor din Constanța și altul al unui mare demnitar. Auziți obrăznicie. Atâta compromis, atâta politicărie mescchină! Prefect, primar, directori, să încalzească că specimenele de mai sus 'sunt băeți săraci și deci să stea în Cămin, în locul unui prăpădit fiu de ceferist sau semerist! (Acti urmează o imprecție emnamente naționale, justificată de cele — 20 gr. C.)

Ar fi interesant să se publice cui se dau „ajutoarele pentru studenții fără mijloace”. Toți fac parte din clientela publică a d-lui Curică, Vasilică² (la pătrat).

Și acum al treilea punct. După cum poate ați cetit prin ziare, anul ăsta s'au organizat în Cămin șezători cultural-artistice, pentru a instaura un oarecare cosmos în debandada din Cămin. Majoritatea căminștilor — că doar sunt studenți, nu porcari! — au fost atrași și au activat pe țărâmul ăsta cultural și cu gândul ca să impresioneze oficialitatea în bine, să ne dea lemne, să ne plătească chiria etc. Chiar să ne facă un Cămin propriu, că știți în ce casă stăm acum? În casa mamei d-lui Liviu Ciulei! Extraordinare relevații vă facem, nu? (Ce legătură vedeți între milioanele d-lui Ciulei dela Curică și sutele ce mi pe an chirie, tot d-lui Ciulei?)

Ei bine se putea pădure fără uscături? Anumiți indivizi, vre-o 5—6, cari sunt studenți doar cu numele, căci au slujbe — deci funcționari domnule, nu studenți — și cari sunt bătrâni — 25 27 ani — vor să dizolve aceste șezători prin pumni. Ne-au luat pur și simplu la bătea, fiindcă, zic ei, n'au nevoie de cultură! Ce putem face? Să strigăm la prefect? Păi sunt oamenii prefecului, liberali, și așa se și explică că au slujbe aici la București.

(Continuare în pag. 2 a)

* Căminul e înființat în 1921 din inițiativa directorului „Dobrogei Jună”. Aceasta o poate confirma însuși actualul Primar al Constanței. Primul local din B-dul Pache Protopopescu, a fost închiriat și mobilat printr'o subscripție publică realizată de aliarul nostru. N. R.
** În privința d-lui Vasile Belu, prefectul județului, avem de făcut expresie rezerve, asupra cărora vom stăruia într'un număr viitor. N. R.

O importantă ședință negustorească

Alături s'a ținut la sediul Sfatului Negustoresc, întrunirea de breșă a comercianților de băuturi alcoolice, sub președinția d-lui Gh. Ștețu, la care a participat și d-l capt. Nic. Ștefan președintele Camerei de comerț.

D. Gh. Ștețu, deschizând ședința, arată că a înțeles să ia contact cu comercianții de băuturi, spre a lua măsuri eficace, cu privire la combaterea concurenței neeloiale și distrugătoare, la care se dedau depozitele așa zise de producători, cari vând cu paharul, cu sticlă, oferind diferite gustări, cari nu respectă nici legea reparării zilnic și duminical, căci în deschis până după miezul nopții, atât în zilele de lucru cât și în zilele de sărbători, iar autoritățile nu iau nici o măsură, cu toate că s'a intervenit de mai multe ori în scris și personal.

Deseși nu înțelege această neapăsare a autorităților, cari știu că depozitele de producători, nu plătesc grelele taxe de brevet, impozitul comercial și toate anecdoticele lui și nu numai că se distruge comerțul stabil de băuturi, dar se produce și un mare gol în bugetul Statului, județului și comunei, care se resimte din ce mai mult.

Scoatând în evidență mișcările șomotoase ale podgorienilor, cari se întorc din România lor, în timp ce negustorii de băuturi, cari sunt în număr de numeroși și au chiar mai multe mijloace, stau neapăsători în țară.

Preconizează o solidaritate deplină, o propagandă intensă prin presă și intervenții sfârșitoare la autorități, spre a aplica cu strictețe legile relative ale țării. D. Ion Pătrău, propune să se facă o statistică a depozitelor de producători, să se nomească niște comisii de control și strângerea unui fond de propagandă, cu care comisiunile însărcinate să aibă de unde face față diferitelor cheltuieli.

Maiaiu cuvântul D-ni Nic. Crinca, Gh. Bălan, Gh. Ștețu, Gh. Marinescu și alții, subliniind că țările solidaritate depinde în primul rând de bunăvoința și de bunăcredința clasei negustorești de băuturi și de apăsarea lor de către depozitari.

D. Capt. Nicolae Ștefan, în calitate de președinte al Camerei de comerț și Președinte al breșei, asigură pe comercianții de băuturi, că concursul așa cum urmează să se facă, când s'a expus chiar în diferitele razzii de confiscare a depozitelor de producători.

Discuțiile s'au încheiat cu o rezoluție în care se cere ca depozitarii să se abțină de la vânzarea băuturilor în pahare și sticle, să se abțină de la vânzarea băuturilor în zilele de sărbători și în zilele de lucru până după miezul nopții, să se abțină de la vânzarea băuturilor în zilele de sărbători și în zilele de lucru până după miezul nopții, să se abțină de la vânzarea băuturilor în zilele de sărbători și în zilele de lucru până după miezul nopții.

Discuțiile s'au încheiat cu o rezoluție în care se cere ca depozitarii să se abțină de la vânzarea băuturilor în pahare și sticle, să se abțină de la vânzarea băuturilor în zilele de sărbători și în zilele de lucru până după miezul nopții, să se abțină de la vânzarea băuturilor în zilele de sărbători și în zilele de lucru până după miezul nopții.

Mișcarea însă nu are sprijin deplin, dacă comercianții nu vor fi solidari în jurul Sfatului, pentru a lucra cu forțe unite.

Se alege apoi în comisiunile de control armatele persoane: D-ni Constantin N. Gh. Ștețu, Gh. Bălan, Gh. Ștețu, Gh. Marinescu, Dumitru Ștețu.

Motaș, I. Salomiu, I. Stoica, Nicu Baboi II, Pavel Istudor și Ionel Poenaru, cari vor secunda și stimula agenții Gărzii Financiare și de poliție în controlul depozitelor de producători. Membrii comisiunilor de control, vor depune după fiecare razzie, un raport detaliat la cancelaria Sfatului.

D. Gh. Ștețu, rezumând, mulțumește d-lui președinte al Camerei de comerț pentru concursul său și îndeamnă pe cei prezenți la muncă solidară, sub auspiciile Sfatului, unde vor găsi în totdeauna un sprijin neprecupețit.

Din nevoile edilitare ale orașului Constanța

În ultima ședință a consiliului comunal, d-l I. A. Rudic a făcut o comunicare de deosebit interes. Astfel d-sa a arătat starea mizerabilă în care se găsește strada C. A. Rosetti, care a devenit impracticabilă din cauza gropilor și a pavajului stricat pe întreg parcursul acestei străzi. În continuare d-sa a cerut consiliului să respecte deciziunea luată într-o ședință anterioară, când s'a hotărât construirea unei vaspasione moderne pe bulevardul Regina Elisabeta, hotărâre care nici până astăzi nu a fost rezolvată, deși a trecut foarte multă vreme de la luarea ei.

Întrebă apoi, care a fost cauza pentru care s'a ridicat dela locul ei din holul cazinoului placa comemorativă și de ce nici până în prezent nu s'au luat măsuri pentru alinierea străzii D. A. Sturza, care lasă de dorit din acest punct de vedere. Se ocupă apoi de cocioabele de pe strada Gh. Gr. Cantacuzino în care se adăpostesc lămezi de moravuri ușoare. Acest fapt care se întâmplă în plin centru al orașului face o urâtă impresie, îndeosebi asupra străinilor veniți în orașul nostru. În continuare constată că nici până acum nu s'a respectat hotărârea luată de acest consiliu de a se pune o placă comemorativă la Mamaia, pentru Ioan Bănescu, fost primar al acestui oraș și primul care s'a ocupat de această străadă. Atrage apoi atențiunea consiliului primăriei asupra faptului că cele mai multe din străzile orașului sunt lipsite de tablăle care s'au arătat numele respectiv. Descrie în sfârșit starea deplorabilă în care s'au aflat unele din cinematografele locale, în care se luminează și razi cu cloșetele delocobite, din care cauza aerul este viciat și imposibil de suportat, constituind un focar de infecție.

Dincolo privește spre populația care are nevoie de apă potabilă, de-a cerut să se arde consiliului ca măsuri s'au luat pentru îmbunătățirea situației așezării de apă de la Hineg, de lângă Cornavoda, care se află de foarte mult timp în stare de reparare. Sferia pentru grabnica reparare și pănă în starea de funcționare, intracă apă dela Caragea Derman, pe care o consumă acum constant în lina caldă, ceea ce este în mod cert provocând chiar maldin grave.

Atac banditoso

Săptămâna Ioan Flores Marin din comuna Domnău, în județul Tulcea, se învârtă în jurul orașului nostru după țigăni și întorcându-se în oraș în timp ce se întorcea spre oraș în care trăsesse a fost atacat de trei necunoscuți cari după ce l'au bătut, lasându-l în nesimțire la mijlocul străzii. I-au luat în răndu-l suma de 3000 lei. Reclamaându-se cazul poliției s'au făcut cercetări reușind să se arăteze unul din agresori, care este Nicolae Ciolan, de fel din comuna Săcele. Ceilalți doi agresori au dispărut. Cercetările continuă.

O manifestare frumoasă la Negru-Vodă

În Duminică de 9 Februarie a. c. Căminul cultural „Voevodul Mihai” din Negru-Vodă a organizat o șezătoare în sala festivă a școlii primare unde-și are și sediul. Șezătoarea a fost deschisă la ora 3 p. m. de către d-l George Grecea, directorul căminului, care a arătat însemnătatea acestor șezători din punct de vedere moral, cultural și social.

S'au recitat apoi câteva poezii de către membrii activi al căminului, după care d-soara învățătoare Anastasia Pătrău, secretară la cămin și-a dezvoltat conferința: „Bibliotecă populară”. D-sa delineste scopul acestor biblioteci sătești și insistă asupra necesității cetitului cărților pe toale și de folos. D-soara Pătrău mai arată primejdia ce-o prezintă pentru tineret romanele și cărțile cu caracter imoral. Vorbitoarea își întregeste conferința printr-o bucată de lectură din revista „Femeia Sateilor”. Programul se continuă cu diferite recitări și lectură „Poveste cu haz” din revista „Albina”, făcută de d-l George Grecea, după care urmează a doua conferință: „Apărarea pasivă a populației civile contra gazelor de război”, ținută de către d-l Iuliu Andreescu, prim pretor și președinte al căminului cultural.

Conferențiarul arată pericolul gazelor aeriene și mijloacele de apărare contra lor. D-sa face apel ca fiecare cetățean să-și aibă procurată masca de salvare; apoi face o referință la bunul Dumnezeu și înșală gânduri pașnice conducătorilor de state, spre evitarea unui viitor războiu pe care poporul românesc nu-l dorește niciodată. Conferința d-lui președinte destul de frumos și documentat expusă, a fost urmărită cu un viu interes de către cei 100 și mai bine de participanți.

D-l George Grecea închide ședința anunțând că astfel de șezători se vor ține în fiecare Duminică și în programul lor va fi încadrată câte-o conferință pregătită de fiecare cărturar și intelectual al locului, în specialitatea și gradul cunoștințelor ce le posedă.

Se notează prezența cucernicilor părinți: Gh. Lupu și Mărgărit Nicolau, Emanoil Popescu directorul școlii și vicepreședinte al căminului, d-na Iov. Emilia Popescu, d-soara Iov. Nina Verceda, bibliotecară la cămin, d-l Iov. Gh. Diță, șeful secției sportive a căminului, d-l Ion Gorgoroiu avocat etc.

Iov. GEORGE GRECEA

În jurul unei morți subite

Un ziar publicând o știre din localitate, că zilele trecute ar fi murit subit d-l Tudor, directorul școlii „România dela Mare” și controlând știrea, am constatat că este de domeniul fanteziei.

Cum trăiesc studenții Constanței în București

Continuare din pag. 1-a
treștinde, noi cetățeni cari nu facem politică, nu putem găsi măcar o preparație. Și stăm sub teroarea lor.

1) Mizeria (gurdăria) și lipsa de lemne din Căminul.

2) Reaua întrebuințare a celor 200000 lei în fiecare an.

3) Refractarismul dobitoceșe al celor 500 lei.

Și construirea unui Cămin propriu studențesc, sunt chestiunile pe care vă rugăm a le discuta în ziar.

Mal mulți Studenți Căministi

Frații Sottori
D-l Aurel Mănescu, directorul
Soc. „Redevanța” 500 lei
D-l Panait Arvanitis 500

Digestiv, laxativ, Inviorator

„Scum regulat și suficient în fiecare zi”. Iată prima condițiune pentru a fi sănătos. Cisbey, preparat prima dată de călugării Trapiști, are în compoziția sa plante alese cu grijă minuoasă și are o acțiune din cele mai folositoare pentru organism: Cisbey curăță sângele toxică înima, stomacul, ficatul și rinichii! Prin întrebunțarea sa regulată, boala de stomac și intestine dispar repede. Sănătatea, vigoarea, pofta de mâncare, somnul odihnitor și buna dispoziție reapar! Cisbey este delictos de băut, chiar fără zahăr!

Cisbey

De vânzare în toate farmaciile și drogeriile din țară. Cereți mostre gratuite la depozitul pentru Cisbey: SUCUREȘTI Nr. 103 Strada Toamnei No. 103

Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNE”

La propunerea d-lui S. P. IO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din DOBROGEA JUNĂ, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpei noastre Dobroge, să se extragă aceea ce este mai caracteristic și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Inceputurile, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, reținându-se figurile atitor scumpei doborâți și fixându-se pentru Istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru apăsirea acestei provincii”, au răspuns până acum:

D-l Scipio Vulcan	1000 lei	Nicolae Plomariis	1000
D-l Al. Stolan, insp. școlar	1000	D-l Av. Selim Abdulachm	500
Federala „Constanța”	1000	Paraschiv Frangopol	500
D-l Nicu Ionescu	500	Uniunea Camerelor de Comerț și Industrie	1000 lei
D-l Ing. Jacques S. Stahl, Buc.	200	Calust Anton S-sori	500
Soc. „Standard Brundy”, destilerie	200	D-l Salim Geofler, Hancea	500
D-l Alexandru Butter	200	Const. Constantinescu	1000
„Menelas P. Gulelis, C-ța	200	Bursa Constanța	1500
„Chiriac și Stavru Frangopol	1000	Casa de asigurări sociale	800
Gheorghe Polihron	500	D-l Petreche Jianu	500
Gheorghe Ștețu	500	D-nii Gaetano & Xantopol	1000
N. Sever Corpinișanu	200	D-l Fr. Lescovar	2000
Teodor Coconcea	200	Nestor N. Pencoff	500
Roman I. Căpătând	5000	Gogu A. Rigan	500
Ing. Pascal P. Cochino	1000	Nicu N. Popa	1000
I. Marin Sadoveanu, director g-ral al teatrelor	2000	P. S. Sa Gherontie Episcop al Tomisului și Durostorului	1000
Neagu Gavrilescu	1000	Camera de comerț și industrie Constanța	3000
Ion Tudor	1000	D-l căpitan Nicolae Ștefan	1000
Aurel Teodorescu	1000	Societatea „Astra Română”	2000
Ștefan Șt. Nistor	500	D-l Grigore Dropot	1000
Nicolae Gheorghiu	1000	D. G. Hurmuziades	1000
Sterie Dalla	1000	Emanuel Gr. Grigoriu	1000
Inginer Gh. D. Cochino	500	Gherman Adelstein	500
X	500	Alex Stegarescu	500
Gheorghe Peristeri, Buc.	1000	V. B.	1000
Apostol Popa, Galați	1000	Dr. M. Atanasiu	1000
Dumitru Marcu	200	Helmuth Leter, Cobadin	500
Aurel Butu	500	A. Papatanasiu-Cernavoda	500
Nicu Moriotis	500	Fabrica de ciment din Cernavoda	10000
Ion Săvescu, director g-ral al Băncii Românești	2000	D-l Ion Focsa	1000
D-l I. M.	500	Dr. I. Rozeanu	1000
Inginer Vladimir Băncu	2000	Inginer I. Mangolanu	1000
Ing. insp. g.-l. P. Zahariad	1500	Sever Movila	2000
Ing. Constantin Bușilă	1000	P. C.	5000
Ion Dinu, Adamclisi	1000	Farmacista P. Mihăilescu	1000
Tacor Kaimudjian	500	Ion Fanogea	1000
Dr. Nicolae Teodoreanu	500	Colonel M. Ionescu-Dobrogenianu	500
George I. Georgescu	1000	Vasile Cotef	1000
Mihail Valerianu, avocat București	500	D-l Mihail Cotta	500
I. Abramovici, Adamclisi	500	A. P.	500
Adolf Sapira	1000	Fabrica metalurgică Cernavoda	5000
Ilie Mecu Inspector general B. N. R.	1000	Asociația Cerealiștilor din Constanța	1500
Banca meseriilor și Industriilor dobrogene	1000	Președinția Senatului	2000
D-l K. Zambaccion, București	1000	D-l Jean Munteanu	1000
Luca Brânză, Chișinău	2000	Nicu Gh. Popa	1000
D-l Osman Nuri, Azaplar	500	Izlet Baubec, cadiul Județului	500
Zaharia Zamfirescu	500	D-ni Florica Arch. A. Niculescu	500
Avocat Calmis Ghilnsberg	500	D-l Lache Tacorian	1000
R. I.	1000	S. Sa Preotul I. Grigorescu	500
GH. T. Bazargie	500	Dr. Petre Stoenscu	1000
Const. Aitmanistiana	1000	Frații Tărpă	1000
Dimitrahe St. Dimitriu	1000	D-l Ardases Kassargian	1000
Const. St. Chiru, Dir. B. N. R. Simleu Silvaniei	500	Ion Cămărășescu	1000
D-l Gheorghe Tata, Constanța	1000	Nicolae Comăneanu	500
Lică Heitpern	500	Florea I. Florea	500
Albert Adler	500	Spiru Panaitescu Br-gic	500
Avocat Andrei Popovici	2000	Vasile Covata	500
Radu Roșculeț	1000	Rifat Isleam	500
Pincus Șapira-Hoglut Soc.	1000	Av. Halid Omer	500
D-l Mircea Solacolu-Troian	1000	N. Gavrilescu	1000
Colonel Aurel Solacolu	500	Preotul P. Dobrescu	1000
Dr. chim. Dim. Frangopol	500	Calman Gruberg	500
M. Goldring, Constanța	2000	Traian Antonescu	500
Dr. George Vasilescu	1000	Orenstein & Cie	500
Avocat A. B. Plopu	500	D-l Abramovici & Ventura	500
Marcu Sternberg	500	Banca Națională Rom. C-ța	1000
Jean P. Atanasof	1000	D-l Romulus Cocea	500
Chiriac I. Constantin	1000	Alecu Szokmary	500
I. A. Rudic	1000	D-nii Asquitopol & Russo	700
Frații Sottori	500		
D-l Aurel Mănescu, directorul Soc. „Redevanța”	500 lei		
D-l Panait Arvanitis	500		

PETIȚIE NETIMBRATĂ

D-lui Primar al Municipiului Constanța

Am cheltuit 290 lei cu cererea pentru un loc de casă, cerere înregistrată sub No. 6255/935. Mi-ați dat un loc tocmai la Medeea.

Din actele ce mi-ați cerut, se vede că fac stujbă la școala No. 2, lângă primărie, iar nu la Medeea. Nu am cerut locul pentru a aștepta să-l speziez în vreun fel, ci spre a construi casa unde să-mi adăpostesc familia.

Pe când copilul d-vo scoboard din asensor ori din mașină la poarta școlii, ai mei — patru la număr — bat zilnic doi kilometri pe jos prin viscol, ploaie, vânt, arșiță.

Școlile secundare nu sunt la Medeea, ci în centrul Constanței, unde am și eu serviciul.

Locuiesc în Constanța nu pentru plăcerea de a fi la oraș (și încă la Medeea!) ci preocupat de viitorul copiilor mei, cărora nu am a le lăsa moșii ori milioane. Nu am prețins un loc în centrul Constanței — rezervat străinilor cu pașaport.

Știam că sunt locuri accesibile și unuia ca mine, locuri situate pe linia de comunicație.

Aceste locuri însă s-au împărțit după criteriul politice și prin intervenții, fără a se ține seamă că unii mai posedau câte un loc,

două, aici, sau la Mamaia. Nu am un alt loc de casă, dar nu m-ați găsit printre nepoștii unchiului Vasile Sassu și nici în listele amictilor politici, de aceea m-ați asvârțit la Medeea.

Totuși, aș fi dispus să mă duc și acolo, dacă acolo mi-ar fi serviciul, iar noul cartier ar fi înzestrat cu ceace-i lipsiște: apă, lumină, străzi, poze,

Bărâind că dv. sunteți ocupat cu chestiuni de alt ordin, nu v-esc a vă deranja urcând din nou scările palatului municipal, nici a intra la cheltuieli cu o nouă cerere timbrată, certificată și cu trimiteri din birou în birou, ci mă folosesc de ospitalitatea „DOBROGEI JUNE“.

Sunt sigur că prin intervenții — așa cum cetățenii sunt obișnuiți a face — oș fi obținut un loc pe plac, dar nu am voință să cer orice autoritate e datoare a cerceta și rezolva cererile în interesul general-cetățenesc.

Este în interesul general ca administrațiile publice să se conducă prin nepotism și politicanism?

Căci noua împărțire a locurilor și cele din trecut — oș s-au făcut!

TUDOR BARBU
Invățător — Constanța

Rezultatul alegerilor de ori

Eri au avut loc, precum se știe, alegeri parțiale la Huedoara și Mehedinți.

La cea dintâi a reușit candidatul național țărănesc D. Gh. Popp, fost subsecretar de stat, obținând 29000 voturi, liberalii au obținut 23000 voturi.

La Mehedinți a reușit d. Dr. N. Lupu, vicepreședintele partidului național țărănesc, înfrunând 19000 voturi, național-creștinii au înfrunit 16000 voturi. D. George Brătianu a avut 8000 voturi.

Propagandă hitleristă

Legiunea de jandarmi a primit un raport din partea postului Tăriverde, o comună locuie în majoritate de coloniști de origine germană, în care arată că de câteva timp se găsește în comună secretarul general al asociației tinerilor germani din Brașov, care face o intensă propagandă hitleristă printre locuitorii comunei.

Legiunea de jandarmi a cerut postului să-i trimeată pe propagandist, spre a-l cerceta.

Noul măsură pentru asigurarea pazii la Constanța

În urma mai multor intervenții făcute pe lângă ministrul de interne de către d. chestor Traian Antonescu, s'a aprobat instalarea unui aparat de radio transmisie și recepție în localul chesturii de poliție.

În prezent se fac ultimile amănajări pentru punerea la punct a aparatului, iar funcționarea lui va începe la începutul săptămânii viitoare. Chestura locală simțea de multă vreme nevoia unei asemenea instalațiuni, datorită mai cu seamă faptului că orașul nostru fiind punct de frontieră, poliția era lipsită de o informare rapidă. De altfel din toate chesturile din orașe așezate la frontieră, numai poliția constăneană nu a avut un serviciu de comunicație rapide.

Pe lângă acestea, ministrul a mai aprobat ca serviciul circulației să aibă un număr de șase motocicleti cu atș, care să permită deplasarea agenților polițieniști la locurile eventualelor accidente ce s'ar înregistra pe linia Mamaia sau Eforie.

Informațiuni

Atragem atențiunea cititorilor noștri asupra buletinului politic, de palpitanță actualitate, ce va apare în numărul nostru de mâine. După informațiuni perfect verificate, vom reda situația internă din partidul guvernamental, atât la centru cât și în județul nostru.

Nu vor lipsi din acelaș număr noul elemente asupra administrației președintelui Moria Grigorescu.

M. S. Regele sosește în țară mâine Joi 20 Februarie.

D. N. Titulescu, ministrul nostru de externe sosește azi în Capitală.

Sâmbătă 22 crt. asociația sportivă a funcționarilor din direcția porturilor Constanța, dă un csei dansant cu prelungire, în saloanele Cazinoului comunal.

Joi seara, în sala teatrului „Elpis“, teaterul reg. 13 art. organizează un festival artistic, pentru mărirea fondurilor necesare ridicării în localitate a unei case militare. Se va juca o operă dramatică „Blestemul“ de Ludovic Dauș. Festivalul va fi urmat de Bal.

Firma Gheorghe Ștefănuș anunță onorata sa clientela și pe d-nii brutari din Constanța că în depozitul său din strada Rahovei 12, se găsește în permanență de vânzare drojdie de bere din renumita Fabrică „Moskovits“, al cărei reprezentant exclusiv este în localitate.

Duminică 23 crt. în sala de festivități a liceului „Mircea cel Bătrân“, în cadrul conferințelor organizate de comitetul pentru ridicarea unei statui reginei poete Carmen Sylva, va vorbi d. prof. St. Obârșeanu, despre „Muzica populară românească“, cu exemplificări.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regretze. Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovație.

Monede false

Gardianul public Luculescu, de la poliția gării, a arestat luni seara pe Stoica Marin, Oprea Florea și Gheorghe Manoliu, care încercaseră să schimbe o monedă falsă de 100 lei.

Cercetați la chestură, au declarat că moneda le-a fost dată într'un fișic de un voiajor comercial din București.

Moneda a fost trimisă Băncii Naționale, iar cei trei au fost puși în libertate.

Progresul și medicina

Nu e multă vreme de când se credea că suferințele sunterenul ideal pentru dezvoltarea faptelor spirituale și că durerile fizice distilează flinta omenească. Știința modernă a asvârțit însă de mult concepția aceasta la vechituri, de oarece sa adevărit că numai într'un corp sănătos poate trăi o minte sănătoasă. Numai omul scutit de suferință e cu adevărat productiv. Așa se explică de ce remediile cari înătură durerile și redau organismului sănătatea sunt atât de apreciate și căutate. Un asemenea remediu este Sloan's Liniment, contra gutei, reumatismului, nevralgiilor și sciaticel. Sloan's Liniment e simpțizat în toată lumea și a căpătat și la noi prieteni trainici și recunosători.

În ziua de 29 crt. în sala „Elpis“, cercul sportiv „Astra Romană“ dă balul său anual, pentru mărirea fondului necesar procurării materialului sportiv.

Aveți nevoie de: STAMPILE în cauciuc și metal, FIRME și TABLE EMAILATE necesare d-lor medici și avocați puteți comanda la „DOBROGEA JUNA“ unde se mai execută ETICHETE în relief, diferite desene în culori aurii și argintii. Insigne de email, medalii etc., cu prețuri extrem de reduse. Catalogul se găsește la dispoziție onoratelentele în orice zi.

Dela Camera de muncă

În vederea apropiatei modificări a Legii camerelor de muncă, comitetul de conducere al acestei instituții din localitate a convocat pe rând pe reprezentanții lucrătorilor și funcționarilor, spre a discuta punctele de vedere ale diferitelor bresle, după care va întocmi un memoriu cu observațiile și propunerile făcute.

Intrucât la timbrarea cărților de capacitate ale lucrătorilor se facea confuzie în ce privește valoarea timbrului ce trebuiesc aplicate, Camera a cerat ministrului lămuriri. S'a răspuns că ele vor fi timbrate cu 14 lei timbrul fiscal plus doi lei aviație, și nu cu 26 lei fiscal plus doi aviație, cum greșit se timbrau până acum.

Marinar dezertor

Agenții siguranței locale au arestat Marți dimineață pe marinarul EIoer Erian, dezertor de pe un tanc petrolifer norvegian, care ne mai putând suferi tratamentul la care era supus din partea unui ofițer de bord, a părăsit serviciul.

După facerea cercetărilor, marinarul a fost trimis căminului marinarilor norvegieni din localitate, unde va rămâne până ce va fi imbarcat și repatriat. În Norvegia se va prezenta înaintea unui tribunal maritim, spre a fi judecat pentru dezertare în timpul serviciului.

Lucrător necinstit

Lucrătorul Ichan Maer, de fel din Brașov, fiind trimis acum câteva zile de conducătorul de muncă din port, Gălie Nicolae, să prefacă în măruțis zece hârtii a 1000 lei, a fugit cu banii. Reclamându-se cazul chesturii, hoțul a fost pus în urmărire. Luni pe seară fiind recunoscut de un agent de poliție din Megidia, pe când chefula în acel oraș într'o căruciumă din apropierea gării, a fost arestat și apoi trimis chesturii din Constanța.

Asupra lui s'a găsit numai un rest de 500 lei, restul cheltuiându-i în cheturi. Necinstitul lucrător va fi înaintat parchetului.

Condamnat în lipsă la moarte și apoi achitat

Eri s'a judecat la consiliul de război procesul d-lui Ștefan Flores, președintele sindicatului marinarilor civili din Constanța, care fiind trimis în Rusia într'o delegație în timpul războiului din 1917, a fost dat din greșeală de unitatea sa dezertor. Fiind judecat în lipsă de Certeza marțială, d. Flores a fost condamnat în contumacie la moarte.

Printro întâmplare, după trecerea a 18 ani, cercul de recrutare din localitate a dat peste situația sa. Sevizând Consiliul de război procesul s'a rejudecat astăzi, când în urma dovezilor prezentate, cel condamnat la moarte a fost achitat cu unanimitate de voturi.

De notat că d. Flores a mai fost condamnat tot în lipsă la o pedeapsă, cu ocazia campaniei din 1913, când a fost și atunci dat nesupus la mobilizare. În acel timp numitul se afla în spele Chinei, imbarcat pe un vapor rusesc și despre războiul românobulgar n'a aflat decât la șase luni după ce se închisese pacea. Știrea i-a fost adusă la cunoștință de un marinar rus depe alt vapor, care știa că d. Flores este român.

Imediat ce a aflat despre război, numitul s-a prezentat autorităților chineze și apoi celor rusești, cerându-le o dovadă că în timpul campaniei a fost imbarcat pe vapor și că nu avea cum afla știrea declarării războiului.

Reușind după un drum de trei luni prin Siberia și Rusia să ajungă în țară, d. Flores s'a prezentat în leșa autorităților militare cari judecându-l i-a achitat și atunci.

SPECTACOLE

În cursul acestei săptămâni rulează la cinematografele din orașul nostru următoarele filme:

- La cinematograful „TRANULIS“ rulează „Koenigsmark“ cu Edwards Robinson.
- La cinematograful „VOX“ rulează „Episod“ cu Paula Wessely.
- La cinematograful „URANON“ rulează „Sălbicirnea mea“ cu Lilian Harway.

Furnizorul Curții Regale
Intreprinderile „Regina Maria“
Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48-11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 35
Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“ proprietăți ale aceluiași întreprinderi
unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria“ și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.
BUCUREȘTI
1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondația Carol I).
2) Calea Victoriei 42 (colț cu Passajul Comedia).
3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
4) Str. Carol 48.
5) Bulevardul Pacha 116.
6) Bulevardul Ferdinand 60.
7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
8) Piața Rosetti 4.
9) Intrarea Zalomit 1 (Clismigiu).
10) Str. Roman 186 (colț cu Văcărescu).
11) Bulevardul Tache Ionescu 11.
Cereți: ciocolata „URS DE DORNA“

Chestura Poliției Constanța
Publicație de vânzare
No. 7396 din 15 Februarie 1936
Având în vedere adresa No
7396,936, a îndecătoriei Mixtă
Constanța.

Se aduce la cunoștința generală
că în ziua de 28 Februarie 1936,
orele 10 dimineața se va vinde
prin licitație publică în piața Ca-
rol Constanța, averea mobilă se-
chestrată prin procesul verbal din
14 Iunie 1930, a debitearei Etti
Braitman din Constanța și anume:
trei șifoniere, două pateri de lemn
în tablă, una oglindă mare de pe-
rete, una dormeuză, un divan, un
butei, șase scaune diferite și altele
până la concurența sumei de lei
4000 ce mai are de dat credito-
rului Terente Gregorencu, din
Constanța.

Licitarea se va ține pe bani gata
iar taxele cuvenite fiscalului din
vânzare va privi pe cumpărător.
Șeful Biroului de proceduri
Comisar, Cesar Simoniș

Cabinet dentar
C. CARABATACHE
Se execută ultimele crea-
țiuni ale Artei Dentare
Extracțiuni fără durere
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 16

Doriți a consuma în liniște un
ROM curat și bine aromat? Cereți
ROM STANDARD
CONIAC STANDARD
produs învechit din distilat de vin.
De vânzare la principalele ma-
gazine de coloniale și la cele mai
frecventate bodegi și restaurante

Doctor
V. Dimitriu
Medic primar al spitalului
Boli de plept, interne
RAZE X (Röntgen)
DIATHERMIE
Str. Daciei No. 1
consultațiuni 8-9; 3-6

Doctor
Goldensberg-Munteanu
Specializat la Berlin
BOLI DE FEMEI
Venerice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea
blenoragiei și Boliilor de Femei
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Opreanu 7
Telefon 535

Vă corijați vederea
PRIN OCHELARI
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterii
MERLAUB
Str. Carol No. 51
(în fața Poștei)



Vizitați al 31-lea TARG de MOSTRE
din PRAGA (Cehoslovacla)
6-15 Martie 1936

Mărfurile Cehoslovace și de calitate superioară sunt
o garanție neîntrecută pentru vizitatori.

Viza cehoslovacă a pașapoartelor gratuită
Informațiuni la Legațiune și Consulatele Cehoslovace
REDUCERI pe C. F. R. 25%, C. F. Austriacă 25%,
C. F. Germane 33% și C. F. Cehoslovace 50%.

Târgul de Mostre din Praga urmează imediat celui din
LIPSCA. Drumul Lipsca-Praga în 5 ore cu tren accelerat.

CABINET DENTAR
fost. Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)
DOCTOR
EUGEN SCHARER
SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica
dentară cea mai modernă
Consultațiuni 8-12 și 2-6
Str. Carol 95 Telefon: 636

V'AȚI CONVINS
CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală
P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile
CLASEI a IV - a
a noiei loterii, mult mai bogată în câștiguri ca lote-
riile anterioare numai dela norocoase colectură
P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA
Tragerea clasei a 4-a la 15 Februarie 1936
Costul lozului:

	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
Pentru o singură clasă	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	800 lei	1600 lei	3200 lei

Doctor
L. Solomon
Specializat la Paris.
Stomac-Inimă-Pișman
Raze (X) Röntgen
PNEUMOTORAX
Noul tratament cu
unde ultra-scurte
Str. Carol No. 91.
(colț cu Ștefan cel Mare).

Cabinet Dentar
M. DINER
Extracțiuni fără durere
Dantari fixe în aur
(American Bridj)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
luat consultațiunile
Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

Sanatoriul
„CARITATEA”
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Röntgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electricități.
Tratament nou cu unde lungi
și ultra-scurte.
Telefon 442

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. —
a bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Str. Costache Negri 60
(în dosul Farmaciei Centrale-Miga)
Consult. 8-1 și 4-8

Doctor B. TATARSKY
Specializat la Berlin
Boli și operațiuni de
NAS, GÂT ȘI URECHI
Boli de bronși și Esofag, Sircu-
turi și Dilatații ale esofagului
(Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie
și Radioscopie, Raze ultraviolete
diatermie
Consult. 8-2 dim. — 1-7 d. a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în fața Cazinoului
Telefon 71

R. C. A.
lansează în curând noile mo-
dele 1936, echipate cu lămpi
mecanice.
Aceste noi aparate, su-
pranumite cu drept cuvânt
„Creerul magic—ochiul mag-
ic”, operând pe toate lungi-
mile de unde constituie ul-
timele perfecțiuni, obținute de
marile uzine **Radio Corpo-
ration of America.**
Reprezentant pentru Do-
brogea d. Dimitrahe V. Di-
mitriu-Ford (Hotel Grand).

OFIȘ DOBROGEA JUNĂ

Târgul cerealelor
sosite și vândute la oborul Con-
stanța, în ziua de 18 Februarie 1936

Cărufe	preț pe % kgr.
1 Orz	-265
5 Ovăz	290-305
16 Porumb	250-255
1 R. pișă sălbatecă	390
17 pae de orz	30 50
23 pae de dughie	120 180

Restaurantul-Bodegă
al hotelului și băilor Simionescu
(fost Vidrighin) din Techirghiol Băi
se închiriază. Vad bun adresa Si-
mionescu șos. Viitorului 6 Con-
stanța.

„FORD”
Reprezentantul general
pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU
sub Grand Hotel
DE INCHIRIAT imediat în str.
Carol Nr. 120, o vilă cu curte
grădini și garaj.
Doritorii a se adresa: Magazi-
nului P. ȘAPIRA-Hagiul, str. Carol
No. 22.

DE VÂNZARE: casă compusă
din 2 camere sală, bucatărie, piv-
niță terer 325 metri Str. Petru
Vulcan 108, (fost Banatului) colț
cu Carol.
Adresați: Str. P. S. Aurelian
40 București.

VITE ALTOITE
de prima calitate, apte pentru plan-
tat și pentru complectare se pot
procura cel mai estin la pepiniera.
ERNEST KLEIN
DIOSIG, jud. Bihor
Soiuri garantate. La cerere tri-
mit gratuit catalogul.

Institutul de arte grafice al ziarului
„DOBROGEA JUNĂ”
Str. Școlii Vârnav 28 — Căldre și instalație proprie
CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai noi carac-
tere de litere, MAȘINI de CULES,
STEREOTIPIE, ZINCOGRAFIE
ȘI CU INSTALAȚIUNE
ELECTRICĂ PROPRIE,
efectuează orice lucrări în această
ramură ca: BROȘURI, ZIARE,
REVISTE, CĂRȚI DE VISITĂ,
FLICURI, FACTURI, AFIȘE DE
TOATE MĂRIMILE ȘI
ÎN TOATE CULORILE
și tot felul de imprimare oficiale
și comerciale, în cele mai mo-
derne condițiuni de execuție.
Atelier special de LEGATONIE

LOTERIA DE STAT
Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN” - Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei 4-a la 15 Februarie 1936
Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de ori-ce speze.